

中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23---0001

2022年2月24日 星期四

壬寅年正月廿四

第24661期 今日8版



尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼 亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、 南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线 党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组 党、津巴布韦非洲民族联盟 – 爱国阵线等 南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领 导力学院竣工启用之际,我谨代表中国共

新华社北京2月23日电 2月23日, 产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六 姊妹党团结带领本国人民致力于国家独 立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥 护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六 姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供 重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国 家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平向尼雷尔领导力学院

竣工启用仪式致贺信

习近平强调,当今世界正经历百年未

有之大变局,中非比以往任何时候都更加 需要加强团结合作,应对风险挑战,推动 共同发展,增进人民福祉。中国共产党愿 以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同 非洲各国政党加强治国理政经验交流互 鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深 化各领域务实合作,推动构建高水平中非 命运共同体,为建设更加美好的世界作出 新的更大贡献。

第二十四届冬奥会 中国体育代表团 向黑龙江省委省政府 和全省人民致感谢信

省委省政府发来感谢信,对我省冰雪 健儿在北京冬奥会上取得的佳绩和 对中国冰雪运动作出的贡献表示由 衷感谢。

中国体育代表团在感谢信中 说,黑龙江作为冰雪体育强省,冰 雪运动蓬勃发展,冰雪体育人才辈 出,为中国队培养输送了众多优秀 运动员,任子威、范可新、曲春雨、 和全省人民表示衷心的感谢。

本报讯 在举世瞩目的北京冬奥 张雨婷、高亭宇、韩聪、隋文静等在 会圆满闭幕之际,中国体育代表团给 世界舞台上生动诠释着奥林匹克 精神和中华体育精神,为祖国争 光,为龙江添彩。同时,中国体育 代表团对我省在国家队训练备战 给予的全方位支持,为国家队心无 旁骛全身心投入比赛、创造历史最 佳成绩提供的坚强保障,以及配合 对外工作大局接待国外冬奥代表 团赛前训练等工作,向省委省政府







在党中央、国务院的坚强领导下,在全国人民的大力支持 下,举世瞩目的第24届冬季奥林匹克运动会成功举办。中国体 育代表团向世界展现了新时代中华体育健儿的精神风貌,共收 获9金4银2铜15枚奖牌,高质量完成"飘、升、奏"和"参赛出彩" 任务,取得冬奥会参赛历史最好成绩,实现了运动成绩与精神文 明双丰收。

黑龙江作为冰雪体育强省,冰雪运动蓬勃发展,冰雪体育人 才辈出,为中国队培养输送了众多优秀运动员,任子威、范可新、曲 春雨、张雨婷、高亭宇、韩聪、隋文静等在世界舞台上生动诠释着奥 林匹克精神和中华体育精神,为祖国争光,为龙江添彩。贵省对国 家队训练备战给予了全方位支持,为国家队心无旁骛全身心投入 比赛、创造历史最佳成绩提供了坚强保障,发挥了不可替代的作 用,并配合对外工作大局接待国外冬奥代表团赛前训练。在此,谨 向黑龙江省委、黑龙江省人民政府和全省人民表示衷心感谢!

冬奥盛会闪耀着团结精神和奋进力量,将载入奥林匹克史 册,也将化为我们前行的动力。在建设体育强国、健康中国的新 征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不断提 升我国竞技体育综合实力,提高为国争光能力,巩固和扩大"带 动三亿人参与冰雪运动"成果,增强人民体质,为实现中华民族 伟大复兴的中国梦贡献体育力量

第二十四届冬奥会中国体育代表团

2022年2月20日

省安委办

部署冰雪融化期安全防范工作

报全媒体记者狄捷)23日,省安委办 印发安全防范通知,针对我省进入冬 春交替,昼夜温差大,江河、湖泊、水 库冰层承载力低,冰雪形成冰凌易引 发各类安全事故等多种风险因素,要 求各地、各相关部门严格落实安全防 范责任,加强安全隐患排查整治、安 全宣传教育、应急值守和应急准备, 有效防范化解冰雪融化期各类安全 风险

通知强调,各地及相关市政管 理、水域管理、治安管理、交通运输管 理等部门等要充分认识做好冰雪融 化期间安全防范工作的重要性和紧 迫性,全面落实属地、部门和相关单 位的安全管理责任,突出季节性特点 和事故易发因素、易发部位,有针对 性地组织风险分析研判,制定落实安 全风险管控措施,有效防范化解高处 坠冰、车辆行人坠江坠河、冰雪路面 车辆肇事等安全风险。要加强城乡 各类建筑物、构筑物、桥梁、涵洞、牌 區、管线、管道、外挂空调、太阳能热 水器等的隐患排查,组织相关部门、 社区、物业等及时消除可能随时坠落 的冰凌及冰雪,设置警示标志,严防 高处坠冰引发事故;加强冰上垂钓、 捕鱼、娱乐、旅游、行车、行人、涉冰涉 水作业等的安全检查和隐患排查,增 设各类警示标识,增配人员加大巡查 密度和频次,对各种不安全行为要及 时制止劝阻和疏导;加强冰雪景观和

本报23日讯(徐宝德 黑龙江日 冰雪游乐设施的安全检查和隐患排 查,发现隐患及时整改,不具备整改 条件的必须及时按安全操作规程拆 除,严防拆除过程中发生伤人、亡人 事故:加强在役危桥和急弯陡坡、临 水临崖等危险路段安全警示标志标 识设置,加大对重点路口、事故多发 点段的巡查管控力度,根据路面情况 及时采取高速公路限速通行、封闭交 通等方式,严防路面昼融夜冻引发交 通运输事故。

通知要求,各地、各有关部门和 单位要充分利用各类媒体广泛深入 开展宣传教育,普及冰雪融化期安全 常识,加大沿江、河、湖、水库及城乡、 村屯、社区宣传教育力度,在易发事 故地周围设置醒目的安全警示标志, 划定安全警戒区域,加强安全巡查; 要加强各类机动车辆驾驶员、中小 学生以及从事涉冰涉水生产经营 活动人员的宣传教育,切实提高广 大群众的安全防范意识。要加强 应急值守和应急准备,严格执行值 班制度,强化事故信息核实、上报, 坚决杜绝漏报、迟报、瞒报;加强与 气象、水利等部门的应急联动,及 时发布预警提示,督促指导各相关 单位和全社会有效防范应对;要进 一步健全完善应急预案,及时向社 会公布各类应急救援队伍的报警 和救援电话,随时做好应对突发事 件的准备工作,一旦发生险情迅速 出动、全力救援、科学施救。

今日看点

现实版"冰墩墩"成长中 未来可期!

详见第三版

省委召开常委会会议

许勤主持并讲话

本报23日讯(黑龙江日报全媒体记 者曹忠义 李国玉)23日上午,省委书记、 省人大常委会主任许勤主持召开省委常 委会会议,传达学习中央纪委国家监委深 化中管高校纪检监察体制改革动员部署 会议精神,审议《黑龙江数字经济"十四 五"发展规划》《黑龙江省关于支持数字经 济加快发展的若干政策》《全省机关"能力 作风建设年"活动实施方案》《黑龙江省营 商环境评价体系》《黑龙江省2022年优化 营商环境专项行动方案》等,研究部署相

会议强调,要深入学习领会习近平总 书记关于高校党的建设工作的重要论述, 切实加强党的全面领导,深化高校纪检 监察体制改革。省委要把中管及部属高 校纳入全省管党治党工作的总体布局, 省委党建工作领导小组要指导中管及部 属高校健全组织体系、制度体系和工作 机制,中管及部属高校党委要履行好管 党治校的主体责任,省纪委监委要全面 加强对中管及部属高校纪检监察工作的 领导,更好把制度优势转化为治理效能, 推动中管及部属高校全面从严治党向纵

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于发展数字经济的重要论述,抢抓 机遇、创新布局,把发展数字经济作为战 略性举措紧紧抓在手上,打造推动振兴发 展的新引擎。要抓好数字经济发展规划 的执行和政策落实,通过制度创新、平台 搭建、孵化生成、产业集聚、系统应用和要 素供给等实打实措施,使数字经济从规划 变成行动、从愿景变成现实。要加强对发

展数字经济的组织领导,组建工作专班、 制定工作计划、优化考核评价,打造有利 于数字经济快速健康发展的良好产业生

会议强调,要深入贯彻落实习近平总 书记关于加强能力作风建设的重要论述, 从践行"两个维护"的政治高度认识加强 能力作风建设的重大意义,全面开展"能 力作风建设年"活动,通过"解放思想、振 兴发展"研讨,摒弃落后观念、消极思想、 畏难情绪,引导全省机关干部勇于开拓创 新、奋起赶超、晋位争先,提振工作精气 神。通过学习型机关创建、"四个体系"督 导落实、集中攻坚破难、机关工作质效提 升、执法司法服务提升攻坚、不良作风整 治、正向引领激励"七个行动",坚持领导 同志带头、靠前指挥、加强包联督导,促进

形成勤学苦练、比学赶超、精益求精、真抓 实干的浓厚氛围,使依法办事、规范行政、 为民服务蔚然成风,更好发挥省直机关示 范带动作用,督促形成层层抓落实的工作 推进格局。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总 书记关于优化营商环境的重要论述,提高 政治站位、增强行动自觉,着力打造全面 振兴好环境。紧盯重点难点、推进问题整 改,更大激发市场主体活力。加强制度创 新、健全评价体系,推进以评促改、以评促 建;厘清交往边界、主动靠前服务,建立 "亲""清"新型政商关系,做到"亲"得有原 则、守法纪,"清"得有感情、有温度。 压紧 压实责任、加大推进力度,确保省委省政 府优化营商环境的部署落地见效。

会议还研究了其他事项。

像冬奥健儿那样昂扬奋进

三论冬奥盛会彰显黑龙江人自信担当

□黑龙江日报全媒体评论员

北京冬奥会之前,习近平主席会见 国际奥委会主席巴赫时曾谈起自己的 "金牌观":"我并不在意这一次中国运动 员拿几块金牌奖牌,我更在意它给我们 今后注入的动力和活力。"这样的"金牌 观",意蕴隽永。

山银山",冬奥会带动冰雪产业发展、冰 雪旅游火爆,冰雪经济已经成为当下最 具影响力、拉动力的热点领域。从社会 层面上看,冬奥会带动三亿人参与冰雪 运动,有利于体育强国的建设,有利于提 升人民的幸福感、获得感。对于黑龙江

江的冰天雪地孕育出的中国冬奥荣耀, 作风漂浮,必然一事无成。 彰显了黑龙江人的自信担当,也激励着 能力作风建设跃上一个新的台阶。

要像冬奥健儿那样顽强拼搏。冬奥 会上黑龙江培养的运动员夺得四枚金 关键词都有"顽强拼搏"。高亭宇晚上睡 冬奥健儿坚忍不拔、刻苦训练的事迹不 胜枚举,启示我们:不论是走向人生的领

全省广大干部群众像冬奥健儿那样昂扬 组合"是赛场上年龄比较大的选手,但他 橇等项目上都有新突破。摘金夺银、打 奋进,以自我革命精神锤炼过硬作风,让 们从未放弃,此次挑战最高难度的四周 捻转,弥补了四年前的遗憾,实现了花滑 大满贯。每一份坚持都不会被辜负,每 一滴汗水都会有回报。同样,面对"正入 兴全方位振兴必须具备的品格。因循守 从经济层面上看,"冰天雪地也是金 牌,黑龙江省委省政府发出的四封贺电, 万山圈子里,一山放过一山拦"的现实环 境,矛盾累积、风险交织,如果回避绕行、 觉做梦都是滑冰;武大靖常年穿冰刀鞋 消极被动、畏缩不前,只能造成积重难返 促进思想观念转变、发展方式转型、增长 训练,"年仅28岁却长着50岁的脚"…… 的结果;相反,一拼到底、努力奋斗,不屈 不挠,才能赢得开阔的天地。

要像冬奥健儿那样创新突破。金博 奖台,还是站上干事创业的巅峰,关键就 洋在经历了世锦赛第二十二名的"蛰伏 来说,来自冬奥盛会的动力和活力还有 看拥有什么样的人生态度。顽强拼搏, 期"后,分别刷新了短节目和自由滑个人 写,黑龙江的新辉煌也将这样铸就!

着更为深邃、更为宝贵的含义——黑龙 一定能大有作为,干有所成;拈轻怕重, 赛季最好成绩,感叹"自己战胜了自 己"。除了发挥传统的冰上运动优势之 要像冬奥健儿那样自强不息。"葱桶 外,黑龙江培养的运动员在高山滑雪、雪 破纪录,是突破;登上赛场、与高手同台 竞技,也是突破;战胜自我、超越自我,同 样是突破。勇于突破,也是我们全面振 旧、抱残守缺,甚至无形中给自己设置樊 篱,结果只能是裹足不前。突破就是要 动能转换;突破就要解放思想、政策创 新、流程再造、技术突破、跳起摸高。

> 顽强拼搏、披荆斩棘,增强斗志、昂 扬奋进,黑龙江冰雪体育的佳绩这样书

全国人大代表李亚兰

手握手心贴心 为群众提供法律服务

□黑龙江日报全媒体记者 闫紫谦

2021年3月21日,在哈尔滨组织开展"手 握手的承诺,心贴心的服务"公益法律咨询活 动;4月10日,在哈尔滨医科大学附属第一医 院为医疗工作者举行民法典专题讲座;7月25 日,在绥化市北林区永安镇永兴村为村民解 答土地、房屋权益等方面法律问题……

翻看全国人大代表、黑龙江龙电律师事 务所主任李亚兰2021年的代表履职记录, 每一项开展的工作都充分体现运用法治思 维和法治方式为群众办实事、解难题。作为 律师界的全国人大代表,李亚兰将浓浓的法 治情怀贯穿于履职全过程,以实际行动担起 新时代法治精神践行者的光荣使命。

随着人们生活质量的提升,母婴服务、 养老服务、家庭服务等需求日渐增多。李亚 兰在实际调研中了解到,我省家庭服务行业 存在服务人员法律知识不足、家庭服务人员

缺少自我保护意识、家庭服务合同不够规范 等问题,亟需高效、专业的法律帮助。

党史学习教育开展后,李亚兰将援助家 庭服务业确定为龙电律师事务所"我为群众 办实事"的一项具体举措,与省家庭服务业 协会签署合同,免费为其提供法律服务,帮 助解决家庭服务人员和雇主之间的法律问 题。李亚兰还组织龙电律师事务所的律师 们为家庭服务人员普及法律知识。定期举 办的一场场法治课堂,教室里都学员满座。

'各行各业都离不开法律,我们要做的, 就是以生动、灵活、贴近的方式,让法治精神 浸润人们的心田。"李亚兰说。

盛夏时节,李亚兰来到绥化市北林区永 安镇永兴村,一走进村口,就有村民热情地 和她打招呼。听说全国人大代表是专程来 对土地、房屋权益等方面法律问题答疑解惑 的,村民们不由自主地鼓起掌来。

(下转第三版)



李亚兰(右三)在黑龙江龙电律师事务所宣讲会上发言。图片由受访者提供

佳木斯 转作风优环境 为高质量发展蓄力加码

□李坦 黑龙江日报 全媒体记者 刘大泳 刘亿服

虎年伊始,佳木斯市强势起跑。重点 突破性工作推进会、招商引资工作动员 会、警示教育大会、推进民营经济发展会、 人才工作会紧锣密鼓。市委书记王秋实 说,今年是实施"十四五"规划的关键之年, 落实市第十四次党代会目标任务的开局之 年,加强作风建设、优化营商环境、提升执行 力,事关大局、决定成败。要坚持以改革来 突破、以法治来保障、以服务来提升,在全省 打造政策最优、服务最优的环境。

几年来,佳木斯市积极贯彻落实省委 省政府相关部署,以刀刃向内、自我革新 的勇气,集中展开深化干部作风整顿优化 营商环境工作,举全市之力培育营商沃 土,为推进现代化区域中心城市建设提供 了有力保障。数据显示:12345政务热线 运行服务质量全省第一;营商环境综合排

名由全省第十一位升至全省前列;城市信 年作风整顿公众质询活动,针对栏目组反 用排名由全省第十三位跃居全省第一;地 个百分点,排名全省第一位……

干部作风持续向好、营商环境优化升 级,群众满意度持续提高、企业获得感不 断增强,一座独具魅力的活力之城、创新 之城、温度之城正加速崛起。

"刀刃向内"_— 大力开展干部作风建设

风清气正,发展才能蹄疾步稳。 质询活动暨《行风在线》"走进抚远""走进

桦南"专场节目陆续开始。 为聚焦干部能力不足、作风不实、服 务不优问题,佳木斯市制发《2021年媒体 问政节目工作实施方案》,充分发挥媒体 监督、舆论监督、社会监督作用,举办2021 成立5个检查组,深入25家承担52项重点

馈问题,一对一下发督办函23期,持续跟 区生产总值同比增长7.5%,高于全省1.4 踪督办整改,切实解决一大批群众反映强 烈的"老大难"问题。

为强化队伍建设,激发担当作为,市 委主要负责同志研究部署,由市委常委、 纪委书记,市委常委、组织部长任组长,由 作风整顿办牵头,在全市开展"干部作风 建设、执行力提升行动",召开启动大会并 进行专题培训,制发《佳木斯市干部作风 建设、执行力提升行动实施方案》,成立行 动专班,开展专项整治。

专项整治的号角一吹响,全市上下迅 2021年12月,2021年作风整顿公众 速行动,细化方案,组织学习,自查自纠, 征集问题……将作风整顿与日常工作相 结合,以崭新的精神面貌投身到深化作风 整顿优化营商环境的大潮中。同时,制定 《市直机关纪律作风部门交叉互检实施方 案》,加强机关纪律和工作作风监督检查,

突破性工作任务的单位,对工作作风、工 作纪律以及无烟机关创建工作进行交叉 互检,为深入推动执行力提升、激发服务 群众工作状态提供坚强作风保障。

办好一件事"

推出高效便捷政务服务

输入识别号和收款方电话号码、选择 开票项目和金额、确认信息、打印发票、盖 公章,在工作人员手把手的指导下,不到 两分钟时间,市民王先生就通过发票代开 自助终端,顺利完成了发票代开业务办理 事项。这是记者2月22日在佳木斯市24 小时自助服务大厅看到的场景。

"在这个大厅,市民们可以24小时办 理公积金、不动产、公证处、交通违法行为 缴款等270项高频服务事项。'上班没空儿 办,下班没地儿办'的时代一去不复返

(下转第三版)